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ATA DA 52ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO 

 
 

Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no Plenário 

26 de Abril – Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, sob a Presidência 

do Vereador Edjelson Aparecido de Souza, teve início a 52ª (quinquagésima-segunda) Sessão 

Ordinária da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O Presidente solicitou ao Primeiro-secretário, 

Vereador Allan Rached Azevedo a verificação da presença dos Vereadores que confirmou a 

presença de todos.  Sob quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. O Secretário 

procedeu a leitura de um trecho da Bíblia conforme costume da Casa de Leis e o Presidente 

convidou a todos para a execução do Hino Nacional. Em seguida, dando início ao Pequeno 

Expediente, o Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das atas da 51ª 

(quinquagésima-primeira) Sessão Ordinária e da 52ª (quinquagésima-segunda), 53ª 

(quinquagésima-terceira), 54ª (quinquagésima-quarta), 55ª (quinquagésima-quinta) e 56ª 

(quinquagésima-sexta) Sessões Extraordinárias. Todos os Vereadores estiveram de acordo. Em 

seguida, colocou em Discussão e Votação as referidas atas que foram aprovadas por unanimidade 

de votos dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura dos Sumários do 

expediente e Proposições constantes da pauta: 1. Pareceres emitidos pelas Comissões 

Competentes quanto aos Projetos de Lei do Executivo nº 14 e 15/2023 de autoria do Prefeito 

Municipal a serem apreciados na Sessão. Em seguida, o Presidente solicitou aos Vereadores a 

leitura das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 45/23 de autoria do Vereador Ailton Rodolfo 

Martins ao Prefeito Municipal: Reforma do calçamento na faixa de passagem de pedestres que 

dá acesso à Igreja, à Praça e aos comércios do bairro São Benedito. 2. Indicação nº 46/23 de 

autoria do Vereador Ailton Rodolfo Martins ao Prefeito Municipal:  Troca do toldo por outro de 

maior extensão de cobertura e pintura do corrimão do Posto de Saúde do Bairro São Benedito.  

3. Indicação nº 47/23 de autoria do Vereador Ailton Rodolfo Martins ao Prefeito Municipal: 

Dedetização e limpeza das paredes e da laje da fachada do Posto de Saúde do Bairro São Benedito 

devido à concentração de morcegos.  4. Indicação nº 48/23 de autoria do Vereador Ailton 

Rodolfo Martins ao Prefeito Municipal: Realização de vistoria e projeto para a canalização de 

água de nascente que surgiu no aterro do Conjunto Habitacional Vila Pôr do Sol, motivo de 

infiltração no Campo de futebol do Bairro São Benedito. 5. Requerimentos nº 41 e 45/23 de 

autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner. 6. Requerimentos nº 42 e 43/23 de autoria do 

Vereador Edjelson Aparecido de Souza.  7. Requerimento nº 44/23 de autoria dos Vereadores 

Ailton Rodolfo Martins e João Francisco da Silva. Em seguida, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura das Ementas e Justificativas dos Projetos de Lei do Executivo nº 24,27, 28 e 

29/2023 de autoria do Prefeito Municipal e informou que os mesmos serão encaminhados na 

integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de Parecer, bem como 

estarão disponíveis a todos. Findo esse expediente e passando à Ordem do Dia, o Presidente 

colocou em Discussão e Votação as matérias a serem apreciadas pelos Vereadores em tramitação 

Ordinária: 1. Projeto de Lei do Executivo nº 14/23, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe 

sobre: Fica instituído no Município de Monteiro Lobato o Cadastro Técnico Ambiental de 
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Atividades potencialmente poluidoras ou utilizadoras de recursos ambientais -  CTAA, a Taxa de 

Controle e Fiscalização Ambiental – TCFA, previstos na Lei Federal nº 6.938, de 31 de agosto 

de 1981, na Lei Estadual nº 14.626, de 29 de novembro de 2011, em consonância com a Lei 

Complementar Federal nº 140, de 08 de dezembro de 2011 e dá outras   providências. Aprovado 

em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 2. Projeto de Lei do 

Executivo nº 15/23, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre:  Procedimentos para o 

licenciamento ambiental de empreendimentos e atividades de impacto local e que serão objetos 

de licenciamento e fiscalização ambiental. Aprovado em votação nominal por unanimidade de 

votos favoráveis dos Vereadores.  3.   Requerimento nº 41/23 de autoria do Vereador Kurt 

Eugênio Greiner: Requer ao Prefeito Municipal a convocação da Secretária de Saúde para 

comparecer ao Plenário da Câmara Municipal para prestar informações. 4.  Requerimento nº 

42/23 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Requer ao Prefeito Municipal o 

envio de solicitação ao IBGE sobre a possibilidade de realização de um novo censo populacional 

no município ou revisão dos dados divulgados para o Censo 2022. 5. Requerimento nº 43/23 de 

autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Requer ao Prefeito Municipal solicitar ao 

DER a realização de obra de contenção no desmoronamento da Rodovia SP-50, próximo a 

entrada do Bairro Descoberto. 6. Requerimento nº 44/23 de autoria dos Vereadores Ailton 

Rodolfo Martins e João Francisco da Silva: Requerem ao Prefeito Municipal solicitar ao DER 

execução de obra para melhorar o acesso dos moradores e do transporte escolar ao Condomínio 

Vila Pôr do Sol. 7. Requerimento nº 45/23 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Requer 

ao Prefeito Municipal a convocação da Secretária de Cultura e Turismo para comparecer ao 

Plenário da Câmara Municipal para prestar informações.   Em seguida, iniciando o Grande 

Expediente, o Presidente convidou pela ordem os Vereadores inscritos como Oradores para 

ocuparem a Tribuna, conforme determina o artigo 89 do Regimento Interno. O Vereador Kurt 

Greiner, primeiro inscrito, cumprimentou a todos e iniciou dizendo que o assunto ainda é e será 

sempre sobre as estradas rurais: na Estrada do Livro, fizeram uma contenção de bambu, 

colocaram terra por cima e asfaltaram, mas já tem rachadura. Informou que é uma obra do 

Governo do Estado e, se não fiscalizar, é a Prefeitura que vai ter que arcar com o conserto. 

Vamos cobrar o Governo do Estado e a empreiteira sobre a garantia do serviço feito, afirmou. 

E continuou: - Sobre um assunto polêmico que há duas semanas está acontecendo nas redes 

sociais, a questão das multas de trânsito no município, há muito disse me disse, vamos esclarecer. 

Explicou que o Prefeito mandou para a Câmara para ser votado pelos Vereadores, projeto de lei 

autorizando convênio entre o Governo do Estado e a Prefeitura para a atividade delegada, a 

Polícia Militar faz a fiscalização de trânsito. O Vereador Aloisio lembrou que esse projeto era 

também para instaurar a Patrulha Rural no município. O Vereador Kurt concordou explicando 

que o Estado enviaria uma viatura quatro por quatro ao município para fazer rondas na área rural.  

Perguntou: -Lembram que os motoqueiros ficavam parados na Praça e a própria população pediu 

para fiscalizar o trânsito? A lei foi sancionada no dia 22 de novembro de 2022.  Desde essa data 

a Polícia Militar está autuando no trânsito. O que aconteceu agora, eu não estava lá, mas chegou 

ao nosso conhecimento, que os colegas Vereadores Harley e Nedivan presenciaram um rapaz 

empinando moto na rua do Posto de Saúde, ligaram no Batalhão de Polícia não atendeu. Ligaram 
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no 190, mas a Polícia não apareceu e os motoqueiros foram embora.  Os Vereadores ligaram para 

o Sargento, Comandante do Batalhão, não sei o teor da conversa, não sei a interpretação da 

conversa, mas o certo é conversar pessoalmente e não por telefone. Para maiores esclarecimentos, 

passou a palavra ao Vereador Nedivan que relatou ter visto duas motos sem placas, os condutores 

estavam empinando na rua do Posto de Saúde, passaram duas vezes e quase aconteceu um 

incidente. Relatou: -Um deles quase acertou uma munícipe que estava saindo do Posto de Saúde 

que veio até mim e pediu para eu ligar para a Polícia. Eu liguei na base, ninguém atendeu. Liguei 

no 190, disseram que iam mandar uma viatura. Passou-se quase quarenta minutos, liguei para o 

Sargento e falei que não estava vendo a viatura policial fazendo a ronda. Todos que moram aqui 

podem comprovar que não veem viatura passando ou fazendo ronda. E continuou: -Não tenho 

medo de dar a cara a tapa porque fui eleito pelo povo. As pessoas se doem por pouco. E quando 

se fala em trabalho, a Polícia está aqui para proteger os munícipes. Não preciso me esconder atrás 

de ninguém. Eu e Harley estávamos pedindo para a Polícia fazer rondas na zona rural e na cidade 

o solo não está sinalizado e não tem placas de sinalização. Cabe ao Poder Público orientar a 

Polícia Militar para fazer o trabalho adequadamente. Sem mais se despediu. O Vereador Kurt 

disse que após uma série de erros que causaram esses problemas, como estacionar em cima de 

calçada, em cima de faixa de pedestres ou na esquina, quem é habilitado sabe que é proibido, não 

tem do que reclamar das multas. A maior reclamação dos munícipes está na falta de vagas para 

estacionar. A maior culpada é a Prefeitura que não sinaliza corretamente. Lembrou que, assim 

que fosse aprovada a lei, foi prometido que seria enviado um funcionário do governo do Estado, 

engenheiro de trânsito, para orientar a sinalização da cidade, até agora não aconteceu. Segundo 

erro:  ligar para o Sargento em horário de folga dele. E se ele estivesse com algum problema? 

Não sabemos o estado da pessoa no momento e tem o jeito de falar também. Reiterou: conversas 

assim, têm que ser pessoalmente, por telefone não dá! E os policiais que estão multando em 

lugares onde não há sinalização adequada ou suficiente, está claro no Código de Trânsito 

Brasileiro que não pode. Essas autuações foram feitas em locais onde não há sinalização. E citou 

um exemplo: perto do açougue onde tem uma placa escrita à mão, desde a administração anterior 

e os policiais multaram alegando que placa escrita à mão não tem valor. O Vereador Harley fez 

um aparte e disse que as calçadas da cidade tinham pintura, mas com as obras do novo calçamento 

na cidade inteira, não pintaram ainda. O Vereador Kurt explicou ao Vereador Harley que a 

sinalização de solo não é tão importante quanto as placas, são mais importantes. E informou a 

todos:  quem levou multa irregular pode nos procurar, vamos tentar fazer o recurso e marcar 

reunião com o Detran para tentar resolver. Sem mais, se despediu.  O próximo inscrito, Vereador 

Allan, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre as colocações do Vereador Kurt:  são várias 

informações em redes sociais, acusando os Vereadores, acha que se houve algum equívoco na 

fala ou questionamento inadequado, poderia ser resolvido em reunião na Câmara Municipal e 

não sair multando os munícipes pela cidade.  Nossa cidade não tem sinalização adequada, várias 

pessoas foram multadas perto do açougue.  A praça de baixo tem a limitação de apenas onze 

vagas de estacionamento. A placa escrita à mão está lá desde a gestão passada, está lá há muitos 

anos. O que faltou foi paciência e orientação, o Policial tinha que chegar no condutor e informar 

o estacionamento irregular. E as multas vieram rápido, em questão de cinco dias já estava na mão 
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das pessoas. Nesse local mencionado perto do açougue, já que é limitado o número de vagas, 

sugerimos mexer na localização das placas para aumentar duas vagas. E tem a questão da carga e 

descarga nos comércios: um condutor ao descarregar no mercado do Vargas foi multado e o 

dono do açougue também. Tem que ter um tempo para a descarga. Tem que fazer uma estrutura 

nos finais de semana, sem falar na passagem das carretas gigantes, levaram a fachada do açougue. 

A padaria do Marcos também já foi atingida em sua fachada. Isso não é cuidado pela Prefeitura 

e pelo policiamento. Estamos estudando a possibilidade de suspender a autorização que demos 

para a atividade delegada. Dentro do contexto iam ser feitas sinalização de solo antes de ser 

aprovada a lei e não foi feito. E quanto ao projeto do pró labore dos policiais, vamos suspender 

até a sinalização ser regularizada. Outro assunto, sobre as obras das calçadas, já comentei na 

sessão passada: a empresa contratada inicia uma calçada quebra e faz de novo, começa numa rua, 

pula para outra rua e não termina.  Outro dia, na SP- 50, uma rodovia que passa pela cidade, não 

desviaram o trânsito, começaram a mexer nas calçadas, o material ficou jogado e choveu. Os 

carros passavam e chapiscavam de barro as casas próximas. Fomos cobrar da empresa porque 

pararam a obra: alegaram que estão parados porque está faltando cimento. Perguntou: -Como 

pode uma empresa que ganha a licitação não ter material para trabalhar? Temos que olhar o 

contrato, como foi estipulada a execução da obra: retirar a calçada velha, construir a nova e fazer 

a limpeza no final. Os funcionários da Prefeitura estão trabalhando aos finais de semana sendo 

que a obrigação é da empreiteira. Temos que olhar para isso e, em relação a esses problemas, 

gostaria que os demais Vereadores se manifestassem sobre todos esses problemas, ou é só para 

alguns Vereadores? Antes tinha reuniões mensais com os Vereadores, já não existem mais. Muitos 

papeis ficam arquivados.  Foi feito um grupo entre o Prefeito, a vice prefeita e os Vereadores, 

mas ninguém dá respostas. O Vereador Harley concordou e disse que ninguém responde no 

grupo, o Secretário não responde, e indicações e requerimentos não são atendidos. Pediu ao 

Prefeito e Secretários que olhem com mais carinho. O Vereador Allan disse que se esse grupo 

não atende, não quer o seu nome nesse grupo. Vai tentar por outros meios de comunicação que 

são as indicações e requerimentos. Pedem urgência aos Vereadores, mas para o povo não têm 

urgência.  Outra coisa, quero pedir, como secretário da Mesa, pois sou eu que faço a leitura dos 

projetos, poderiam encaminhar os projetos de forma mais simples. Utilizam de palavras que 

dificultam a leitura, as pessoas não entendem; porque não simplificar? Tanto o cabeçario como a 

justificativa. Não são todos que ocupam a cadeira de Vereador que entendem, não são todos que 

tem grau de escolaridade suficiente para entender, já que não é exigido ensino superior para 

agentes políticos. Enviem de forma simplificada. E quanto ao projeto dos lanches que vai ser 

dado ao pessoal que sai cedo para fazer exames em outras cidades., espero que não seja eleitoreiro 

e não use a merenda escolar. Explicou: - A Prefeitura vai oferecer lanche para os pacientes que 

vem fazer exame de manhã no Posto de Saúde, mas na nossa última vistoria as pessoas estavam 

bebendo água da torneira porque não tinha copo descartável. Outro assunto que ia esquecendo, 

na última sessão eu me coloquei mal numa questão, mas já pedi desculpas à pessoa envolvida. 

Falei sobre os agentes de saúde de não fazerem atendimento adequado. Quando cheguei em casa 

minha esposa me comunicou que cometi um equívoco dizendo que toda tratativa da minha 

família é feita no Posto de Saúde com minha esposa, minha família está sendo atendida sim, 
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porque ela e a Agente de Saúde Rose trabalham juntas, minha esposa trabalha no Posto de Saúde. 

Estou retratando que a minha casa está sendo atendida sim. Vários agentes de Saúde me ligaram 

dizendo que chamei todos de vagabundos. Mas podem ver na transmissão que não foi isso que 

falei, falei de reclamações de que agentes não estão passando nas casas.  Tivemos duas 

reclamações de munícipes nos bairros São Benedito e Souzas que foram resolvidos. Peço 

desculpas a todos, não fiz colocação especifica a nenhum agente. E espero que os quatro agentes 

que estão chegando, façam o trabalho da melhor maneira possível. Reitero meu pedido de 

desculpas à agente de saúde Rose, que está atendendo muito bem a minha família. Sem mais, se 

despediu. O Presidente Vereador Edjelson fez um aparte e comentou sobre o requerimento 

de sua autoria sobre os números do censo do IBGE, disse que não concorda, porque tem certeza 

que a população aumentou. O Vereador Kurt concordou dizendo que nos bairros os moradores 

estão dizendo que não foram visitados pelo IBGE. O Vereador Allan confirmou quanto à fala 

da munícipe Egilda que não foi visitada pelo senso. O Vereador Aloisio concordou em que o 

Prefeito faça uma revisão e justificou dizendo que várias pessoas lhe comunicaram que não foram 

consultadas ou visitadas pelo senso. O Vereador Edjelson concluiu informando que o repasse 

federal de verbas se dá conforme o número de habitantes, portanto estamos perdendo com essa 

diminuição no numero de habitantes, que não é real. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 

dezessete de julho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas. Agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão Legislativa. Para constar, eu, Vereador Allan Rached Azevedo, 

Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 03 de julho de 2023. 

 

 

_________________________________ 

Vereador Edjelson Aparecido de Souza 
- Presidente da Câmara – 

 
 

___________________________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Primeiro Secretário – 
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